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Risposta all’interrogazione n. 42 
 
Oggetto: Scalo ferroviario – azioni a seguito degli impegni assunti con la mozione 
consiliare 
 
In merito all’interrogazione presentata, si precisa quanto segue. 
A seguito dell’approvazione della mozione, l’Amministrazione comunale ha 
rappresentato le esigenze della Città di San Donà di Piave direttamente 
all’Assessore regionale ai trasporti, Elisa De Berti, affinché la questione fosse 
inserita nell’agenda dei trasporti della Regione e portata al confronto con 
Trenitalia. La Regione Veneto, nella persona dell’Assessore ai trasporti, è infatti 
l’interlocutore istituzionale più idoneo e autorevole per rappresentare le istanze 
del territorio ai gestori ferroviari, ai quali spetta ogni decisione in merito ai servizi 
a mercato e alla gestione dell’infrastruttura. 
L’obiettivo dell’Amministrazione è l’apertura di un tavolo tecnico specifico, sede 
nella quale affrontare non solo le questioni oggetto della mozione, ma più in 
generale tutti i temi inerenti al trasporto ferroviario per la città di San Donà di 
Piave, così da poter discutere anche aspetti ulteriori rispetto a quelli formalmente 
richiamati. Il coinvolgimento delle categorie economiche, dei Comuni limitrofi e 
della Città Metropolitana sarà conseguentemente attivato una volta avviato tale 
tavolo, così da presentare una posizione unitaria e compatta del territorio. Per 
quanto riguarda il posto fisso di Polizia Ferroviaria, la richiesta verrà valutata nel 
quadro delle nuove funzioni connesse al polo intermodale Porta Nord, in fase di 
ultimazione. 
 
Allo stato attuale, i contatti istituzionali si sono sviluppati esclusivamente 
attraverso la Regione Veneto, con gli ultimi scambi avvenuti nel mese di luglio, 
e ogni aggiornamento dipende dagli esiti del confronto che essa sta portando 
avanti con Trenitalia e RFI. Quanto, infine, al motivo per cui non sia stato finora 
fornito un resoconto al Consiglio Comunale, si evidenzia che la mozione non 
prevedeva alcun obbligo di aggiornamento entro un termine prefissato e che, ad 
oggi, non vi sono ancora sviluppi di rilievo da riferire; per tale ragione 
l’aggiornamento viene reso in questa sede. 
 


